Scheda 15

Accertamenti e verifiche dei tributi local

i

1. Valutazione della probabilita

Criterl

Punteggi

Criterio 1: discrezlonalita

Il processo & discrezionala?

E parzialmenta vincolalo solo da at amministrativi
(ragolament, direttive, circolari) = 4

punteggio assagnato

4

ICrIterlo 2: rilevanza esterna

III processo produce effetti diretti all'estemo dell’'amministrazione dl riferimento 7

S, il risullalo del processo & rivolio direttamenta ad utentl
estemni =5

puntegglo assegnato

ICrIterIo 3: complessita del processo

|si tratta di un processo complesso che comporta |l coinvolgimento di pld amministrazionl (esclusi §
controlli} In fasi successive per il conseguimento del risultato?

Na, H processo colnvolge una sola PA = 1

puntepgio assegnato

1

Criterlo 4: valore economico

CQiual & I'lmpatto economico del processo?

Comporta laltribuzione di vantaggi a soggelti esterni, ma
di non particolare silevo economico (es. borse di studio) =

3
puntegglo assegnato 3
Criterio 5: frazionabllita del processo
Il risultato finale del processo pud essers raggiunto anche effettuande una pluralitd di operazioni di entita Si=5
aconomica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato?
punteggioc assagnato 5

ICriterlo 6: controlll

lAnche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo d! controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il dschio?

Si, costituisce un efficace strumenta di neutralizzazions = 1’

puntegglo assagnato

1

Valore stimato della probabilita

3,17

0 = nessuna probabHits; 1 = Improbabil

2 = poco 3 = probabile; 4 = molto probabile: 5 =




2, Valutazions dell'impatto

|Criterlo 1: Impatto organizzativo

Rispetto al totale del personala Impiegato ne! singolo servizic {unita organizzativa samplice) competentes a
|svolgera il processa (o |a fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale
percentuale di perscnale & implegata nel processo? (Se il processo colnvolge Fattivitd di pid servizi
nell'ambito della stessa PA occoma riferire la percentuale al personale implegato nei servizl colnvolti}

Fino a circa il 20% = 1

puntegglo assegnato

Criterio 2: Impatto economico

Nel corso degll ultimi cinque annl sono state pronunciate sentenze della Corte del Contl a carlco di

dipendenti (dirigentt o dipendentl) della PA o sone state pronunciate sentenze di risarcimento del danno No=1
|ne! confronti della PA per la medesima tipologla di evento o dl tipologie analoghe?

punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono statl pubblicati su giomali o riviste articoll aventi ad oggetto il medesimo No=@
avento o eventi analoghi?

punteggio assegnato 0

|Criterlo 4: impatto sull'immagine

A quale livelto pud collocarsi Il rischio dell'avento {livello apicale, Intermedio, basso), ovvero la posizionefil
ruclo cha l'eventuale soggetto riveste nell'orpanizzazione & elavata, media o bassa?

A livelio di dirgente di ufficio non generale, ovvero
posizione apicale o posizione organizzativa = 3

puntegglo assegnato 3
Valore stimato dell'impatic 1,25
0 = nessun impatio; 1 = marginate; 2 = minore; 3 = soglia; 4 ® serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva dal rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita * impatto 3,96

4, Misure specifiche da adottare nel triennio per ridurre ulteriormente il rischio

La misura piis importante & inerente al processa d riscossione che deve essere progressivamente sempre piu Informatizzato e rendere automatico ogni
passaggio, specie per quel tributt che vengono annullati, revocati o per | quali si decide dt non procedere con la "messa a ruolo/risocssione coattiva”




